



№ 5, 2025

Издается с декабря 2005г. Периодичность – 1 раз в месяц

Информационно-аналитическое издание УО "Могилевский государственный технологический колледж"

## ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА



**21.01.2025** учащиеся УО "Могилёвский государственный технологический колледж", которые впервые примут участие в текущем году в выборах Президента Республики Беларусь, стали участниками диалоговой площадки с Заслуженным юристом Республики Беларусь, Лидией Михайловной Ермошиной. Мероприятие прошло в дружеской и деловой атмосфере, где учащиеся смогли задать важные вопросы и обменяться мнениями по актуальным темам.

Лидия Михайловна поделилась своим обширным опытом работы в Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь, акцентируя внимание на значении правовой грамотности и активного участия молодежи в общественной жизни. Она подчеркнула важность осознанного выбора и ответственности каждого гражданина за будущее своей страны.

В завершение диалоговой площадки ребята выразили слова благодарности Лидии Михайловне за ценную информацию и вдохновение, полученное в ходе встречи, что, безусловно, станет стимулом для их дальнейшего развития и активной гражданской позиции.

Руководитель военно-патриотического воспитания  
Ю. С. Глоба

## ВРЕМЯ ГОЛОСОВАТЬ!



Во время досрочного голосования на участке 133, расположеннном в общежитии учреждения образования "Могилевский государственный технологический колледж", председателем участковой комиссии выражены слова благодарности за активную гражданскую позицию молодым избирателям, а также сказано много добрых, напутственных слов.

На память о первом в жизни таком важном и ответственном событии впервые голосующим волонтерами движения "Доброе сердце" вручены памятные сувениры - книги "Символы суверенной Беларуси", футболки с логотипом "Мой голос первый!" и значки "Мои первые выборы".

Начальник ОВР с молодежью Бобкова Л.Н.

## Наши мероприятия

### Коротко

**1 января** Новый год;



**7 января** Рождество Христово;



**11 января** Международный день «Спасибо!»

**19 января** Крещение Господне;

**21 января** Международный день объятий;

**27 января** Международный день памяти Холокоста;

**31 января** Международный день без Интернета;



## Тема номера

# ВЕКОВАЯ ПАМЯТЬ

ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ “ЖИВИ И ПОМНИ, ЧЕЛОВЕК...”

Учреждение образования «Могилевский государственный технологический колледж» имеет полувековую историю, а жизнь некоторых ветеранов колледжа является ярким примером верного служения Родине и народу.

Я хотел бы рассказать о ветеране колледжа. Учащиеся и преподаватели нашего учреждения в декабре 2024 года будут отмечать 100 лет со дня рождения Азы



Николаевны Живописцевой, преподавателя  
Могилевского химико-технологического техникума с  
1967 по 1984 года.

Аза Николаевна родилась 21 декабря 1924 года в посёлке Козелец Черниговской области Украинской ССР в семье служащих.

Отец работал инженером на трансформаторной подстанции в Архангельске, мать не работала. В марте 1931 года отец, Николай Федорович, погиб при исполнении служебных обязанностей. После его смерти семья переехала в г. Могилёв к родителям отца. Мать поступила работать бухгалтером на ст. Могилёв I и работала там до 23 июля 1941 г. В 1932 году Аза

поступила в школу, и в 1941 году окончила 9 классов средней школы № 12 г. Могилева.

В декабре 1939 года вступила в ряды Ленинского комсомола. Война разрушила все планы юной Азы. Во время оккупации семья осталась в Могилёве.

В сентябре 1941 года на станции Могилев I была создана подпольная группа под руководством Ольги Николаевны Живописцевой, в состав которой вошла вся ее семья: дочери 17-летняя Аза, 13-летняя Дина и 65-летняя мать – Эмилия Гавриловна Мизко. В свои неполные семнадцать лет Аза вступает в борьбу с фашистами: с ноября 1941 года по декабрь 1942 года в качестве участницы партийно – патриотического подполья, а с декабря 1942 года



*Комсомольский билт*



*Живописцева А. Н. с мамой и сестрой*

по август 1944 года – разведчица войсковой части П.П. 20631 «Б». Подпольная группа в действии. Группа начинала подрывную антифашистскую деятельность со сбора бесхозного оружия: винтовок, автоматов, пулеметов, гранат, патронов, взрывчатки, мин и т.д. Подпольщики Живописцевой помогали советским военнопленным



уходить из оккупированного Могилева. В декабре 1941 года группа установила связь с партизанами Кличевского района, но вскоре эта связь прервалась из-за переполненности Кличевщины полицейскими гарнизонами.

Зимой 1941-1942 года группа через жительницу д. Севостьяновичи Могилевского района Меланью Аверкову связалась с партизанами отряда Османа Касаева. В то же время немцы стали организовывать армию Власова.

Живописцева ходила сама и посыпала дочь Азу в район Труболитейного завода для проведения агитации среди власовцев, многие из которых после этого уходили с оружием в лес. Подпольная группа собирала у населения облигации для постройки танковой бригады Белоруссии, собрав их на 50 тысяч рублей, передала через линию фронта. По заданию партизан Ольга Николаевна в феврале 1942 года устроилась работать делопроизводителем в первый полицейский участок. Она передавала списки полицейских, данные о карательных отрядах: когда, куда и в каком количестве они отправлялись на операции против партизанских соединений.

Старшая дочь руководителя подпольной группы Аза стала связной между подпольщиками, десантной группой майора И. Г. Наумчика и партизанами. Она передавали партизанам отряда Османа Касаева медикаменты, части к радиоприемникам, подпольщикам-листовки, сводки Совинформбюро, газеты «Советская Беларусь», полученные от партизан, а группе Наумчика – сведения о расположении и передвижении вражеских частей. Не раз она оказывалась на волосок от гибели. Активные действия подпольщиков вызывали репрессии со стороны немецко-фашистских оккупантов. Они засыпали в группы провокаторов. Предатель оказался в группе, которой руководила Живописцева О. Н.

14 августа 1943 года вечером, через два часа после ухода из дома Азы, полицейские арестовали Ольгу Николаевну, утром забрали сестру Дину и 65-летнюю бабушку Эмилию. Азу предупредили об аресте ее родных и засаде в доме, она ушла к партизанам. Позже выяснилось, что Ольгу Живописцеву выдал провокатор Елисеев, подосланный Гестапо. Но, мужественно перенеся все истязания и пытки, никто из Живописцевых не выдал товарищей по подполью. Все трое были расстреляны. После гибели родных деятельность группы возглавила Аза Живописцева. Подпольщики под ее руководством совершили диверсии до весны 1944 года. Связь с партизанами прервалась за месяц до освобождения Могилева. Военная деятельность Азы Николаевны отмечена орденами Отечественной войны I и II степени, боевыми медалями.

После освобождения Белоруссии, с сентября 1954г. по сентябрь 1955г. Аза училась в Московском индустриально – конструкторском техникуме, но не закончила его. В 1967 году пришла на работу в Могилевский химико-технологический техникум и проработала в разных должностях до 1984 года. Большое внимание уделяла Аза Николаевна патриотическому воспитанию молодого поколения.

Она была создателем и первым руководителем клуба «Разведчик» имени Героя Советского Союза Анны Морозовой на базе Могилевского химико-технологического техникума с 1971 по 1984 годы.



Члены клуба «Разведчик» обсуждают материалы книги «Народной славы»

Живописцева Аза Николаевна состояла в рядах Ленинского комсомола с 1939г. по 1954г., с июня 1962 г. стала членом КПСС, а затем членом КПБ.

.С сентября 1984 г. Аза Николаевна ушла на заслуженный отдых, но продолжала принимать активное участие в работе партийной организации Ленинского р-на г. Могилёва, Могилёвского городского Совета ветеранов, неоднократно избиралась в руководящие органы ветеранских организаций. Неоценим ее вклад в деле увековечивания памяти участников Могилевского антифашистского подполья.

Ратная и трудовая деятельность Азы Николаевна отмечены орденами Отечественной войны I и II степени, боевыми трудовыми медалями, многочисленными почётными грамотами.

Умерла Аза Николаевна 21 декабря 2001г., похоронена на Лавсановском кладбище в г. Могилёве. Её жизнь является ярким примером верного служения Родине и народу.

Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, терзая старые раны. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Мы не имеем права и забывать ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь.

В нашем учреждении образования память о ветеранах колледжа участниках ВОВ священна. В музее колледжа собран материал о ветеранах. Экспозиция постоянно пополняется. Все первокурсники начинают знакомство с колледжем с экскурсии по музею. Великая победа советскому народу далась ценой неимоверных усилий и бесчисленных жертв. Но подвиг тех, кто одолел фашизм, бессмертен, поэтому Великая Победа и память о ветеранах будет жить в веках.



Живописцева А. Н. проводит экскурсию  
в клубе "Разведчик" для учащихся I-го курса



Ефименко С.В.  
учащийся гр. 2 ЭМ  
УО «МГТК»

*Выбор профессии – взгляд в будущее, взгляд внутрь себя*

# Наши специальности

## ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ И ПРОИЗВОДСТВ

### Квалификация специалиста – техник-электромеханик



Автоматизация – одно из перспективных направлений в развитии науки и техники. На современном этапе развития каждое крупное предприятие автоматизировано. И именно для того, чтобы поддерживать жизнедеятельность и улучшать эти производственные процессы, и требуются высококлассные техники-электромеханики. Они востребованы в любой отрасли промышленности, связи, транспорта.

В дополнение к диплому о среднем специальном образовании выпускники получат одну из квалификаций рабочего, что значительно расширяет возможности трудоустройства:

- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 3-4-го разряда;
- монтажник приборов и систем автоматики 3-4-го разряда;
- наладчик технологического оборудования 3-4-го разряда.

Кроме того учащиеся выпускного курса могут дополнительно повысить квалификацию рабочего на платной основе

- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 4-го разряда;
- наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики 4-го разряда.

Техник-электромеханик

Срок

обучения:

- 3 года 7 месяцев (на основе общего базового образования)

Перспективы образования

Учащиеся, получившие среднее специальное образование по специальности могут продолжить свое обучение в сокращенные сроки в следующих высших учебных заведениях Республики Беларусь:

Специальность ССО, на основе которой осуществляется прием в ВУЗ	ВУЗ, в котором можно получить высшее образование в сокращенные сроки	Специальность ВУЗа	Квалификация специалиста с высшим образованием
Техническая эксплуатация оборудования автоматизированных технологических процессов и производств	УО «Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий»	Автоматизация технологических процессов	Инженер по автоматизации

*Продолжение в следующем номере*

## События января

### ДОБРОВОЛЬНАЯ ДРУЖИНА

**10.01.2025** первые дружинники УО "МГТК" заступили на дежурство совместно с сотрудниками Октябрьского РОВД г. Могилева, так как добровольная дружина является организационно-правовой формой участия граждан в охране общественного порядка. Дежурства добровольных дружин осуществляются по графику. А РОВД оказывает помощь в их деятельности, а также ведёт учёт результатов их работы.

Руководитель военно-патриотического воспитания Ю. С. Глоба



### ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ БРСМ "ДОБРОЕ СЕРДЦЕ"

**21.01.2025** волонтеры движения "Доброе сердце" первичной организации Общественного объединения "БРСМ" УО "МГТК" начали дежурить на избирательных участках 88 и 133, оказывать помощь тем, кто в ней нуждается. Кроме этого, волонтеры движения "Доброе сердце" вручают подарки впервые голосующим.

Начальник отдела воспитательной работы Л. Н. Бобкова



### Из жизни студентов:



Быть студентом хорошо, только учеба мешает.

— Чего ты плачешь? — Да книжка грустная.  
— А что за книжка? — Зачетная..

— Ребята, у кого есть учебники по квантовой физике, высшей математике или генетике? Дайте, пожалуйста. — Ой, молодец! Решила за науку взяться!  
— Мне для фотосессии.

### ОСНОВАТЕЛЬ

Учреждение образования  
“Могилевский государственный  
технологический колледж”

### ВСТРЕЧА В РАМКАХ ЭЛЕКТОРАЛЬНОЙ КАМПАНИИ - 2025

**11.01.2025** в рамках электоральной кампании - 2025 состоялась встреча заместителя председателя Могилевского областного исполнительного комитета Стельмашка О.В. с трудовым коллективом УО "МГТК". Олег Владимирович рассказал о политической ситуации, социально-экономическом развитии, важности исторической памяти, патриотического воспитания молодежи.

Начальник отдела воспитательной работы Л. Н. Бобкова



### ФИНАЛ ПРОЕКТА "ФАБРИКА БЛОГЕРОВ"

Учащиеся УО "МГТК" **18.01.2025** с большим энтузиазмом приняли участие в масштабном мероприятии, которое прошло на площади Единства. Это значимое событие стало финалом проекта "Фабрика блогеров", привлекая внимание молодежи и сообществ.

На протяжении нескольких часов Площадь Единства наполнилась атмосферой дружбы и настоящего единства разных поколений, оправдывая свое название.

Руководитель военно-патриотического воспитания Ю. С. Глоба



### УРОК-РЕКВИЕМ «ВОЙНОЙ ИСПЕПЕЛЕННЫЕ ГОДА»

В субботу, **25 января** в библиотеке №9 им. Я.Купалы для учащихся нашего колледжа был проведен урок-реквием «Войной испепеленные годы» посвященный Международному дню памяти жертв холокоста, который отмечается 27 января. Сотрудники библиотеки пригласили на мероприятие Картоусову Антонину Ивановну и Ермолову Любовь Сергеевну ветеранов Могилевской областной ассоциации малолетних узников фашистской неволи.

Библиотека колледжа



### ПТИЦА ФЕНИКС АЛЕКСЕЯ ТАЛАЯ

**30.01.2025** учащиеся учебной группы 1 УО "МГТК" посетили кинотеатр "Чырвоная Зорка", где их вниманию был представлен фильм "Птица Феникс Алексея Талая".

Данный фильм документалистов РУП "Национальная киностудия "Беларусьфильм" посвящен удивительной и вдохновляющей истории жизни выдающегося белоруса Алексея Константиновича Талая - бизнесмена, спортсмена, мотивационного спикера, основателя Благотворительного Фонда имени Алексея Талая.

Начальник отдела воспитательной работы Л. Н. Бобкова

